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IV. Uklady réwnan

1. rozwigzywanie uktadéw réwnan liniowych
2. uktady oznaczone, nieoznaczone, sprzeczne
3. zadania tekstowe

4. rozwigzywanie uktadow réwnan, z ktorych jedno jest liniowe a drugie kwadratowe



1. | Zbiér zadan z matematyki CKE z 7 pazdziernika 2022r. ‘
Zadanie 20. (0-2)

Dana jest liczba dwucyfrowa a, w ktérej suma cyfr jest rowna 14. Jezeli zamienimy
miejscami jej cyfry, otrzymamy liczbe o 18 mniejszg od liczby sprzed tej zamiany cyfr.

Oblicz liczbe a. Zapisz obliczenia.

2. |Zbidr zadan z matematyki CKE z 7 pazdziernika 2022r.
Zadanie 21. (0-3)

Pies goni lisa. Poczatkowa odlegtos¢ miedzy zwierzetami rowna byta 30 m. Diugosé

kazdego skoku psa jest rowna 2 m, dtugos¢ kazdego skoku lisa jest rowna 1 m.
W czasie, w ktérym lis wykonuje trzy skoki, pies skacze dwa razy.

Oblicz dystans, po przebiegnieciu ktorego pies dogoni lisa. Zapisz obliczenia.

3. ’Zbic’)r zadan z matematyki CKE z 7 pazdziernika 2022r.
Zadanie 22. (0-2)

Suma liczb rzeczywistych a i b rownajest 527. Wiemy, ze 8% liczby a jest réwne
7,5% liczby b.

Oblicz liczby a i b. Zapisz obliczenia.

4. | Zbiér zadan z matematyki CKE z 7 pazdziernika 2022r. (od maja 2025!!!)

Zadanie 23. (0-4) m

x2+y?—4x+4y—-17=0
2x—y—1=0

Rozwiaz uktad réwnan {

Zapisz obliczenia.



5. ‘Arkusz pokazowy marzec 2022r. ‘

Zadanie 5. (0-2)
Dane sa dwie przecinajace sie proste. Miary katow utworzonych przez te proste zapisano za
pomoca wyrazen algebraicznych (zobacz rysunek).

Dokoncz zdanie. Wybierz dwie odpowiedzi, tak aby dla kazdej z nich dokonczenie
ponizszego zdania bylto prawdziwe.

Uktadem rownan, w ktorym zapisano prawidiowe zaleznosci miedzy miarami katow
utworzonych przez te proste, jest uklad

((@+B)+B =90°

A- la+pg=2a—-5
g ((@+p)+p=180°
la+f=2a-8
c ((e+p) + B =180°
" B=2a-p8
(@ + f = 90°
D. 6 =2a—p
E (a+f =2a—f
" 180° - (2a - ) =p
(3a + 2 = 360°
F-laa—pg =28



6. | Matura probna wrzesien 2022r. ‘
Zadanie 9. (0-1) Ezm?
Klient banku wyptacit z bankomatu kwote 1040 zt. Bankomat wydat kwote w banknotach

o nominatach 20 zi, 50 zt oraz 100 zi. Banknotéw 100-ztotowych byto dwa razy wiecej
niz 50-ziotowych, a banknotow 20-zlotowych byto o 2 mniej niz 50-ztotowych.

Niech x oznacza liczbe banknotéw 50-ziotowych, a y - liczbe banknotow 20-ztotowych,
ktére otrzymat ten klient.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréod podanych.

Poprawny uktad rownan prowadzgcy do obliczenia liczb x i y to

A {203} + 50x 4+ 100 - 2x = 1040
) =x-2

5. {20y+50x+50x 2 =1040
=x—-2

c. {20y+50x+100 2x = 1040
x=y-—2

D. {20y+50x—|—50x 2 =1040
xX=y—2

7. ’Matura probna grudzien 2022r. ‘
Zadanie 3. (0-1) ¢
Wiasciciel sklepu kupit w hurtowni 50 par identycznych spodni po x zt za pare
I 40 identycznych marynarek po y ztza sztuke. Za zakupy w hurtowni zaptacit 8000 zt.

Po doliczeniu marzy 50% na kazdg pare spodnii 20% na kazdg marynarke ceny
detaliczne spodni i marynarki byty jednakowe.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Cene pary spodni x oraz cene marynarki y, jakie trzeba zaptaci¢ w hurtowni, mozna
obliczy¢ z uktadu rownan

{x +y = 8000
0,5x = 0,2y

50x + 40y = 8000
0,5x = 0,2y

® {0
{SOx + 40y = 8000
1

0

,0x = 1,2y

+y = 8000

D. ,x—12y



8. |Matura prébna grudzien 2022r. |

Zadanie 10. (0-1) m=m?
Dany jest uktad réwnan

{y =x—1

y=—x+1

Na ktorym z rysunkéw A-D przedstawiona jest interpretacja geometryczna tego
uktadu rownan? Wybierz wtasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. B.
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9. | Matura maj 2023r. |

Zadanie 10. (0-1) =/
Na rysunku przedstawiono interpretacje geometryczng w kartezjanskim uktadzie
wspotrzednych (x,y) jednego z nizej zapisanych uktadéw réwnan A-D.
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Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Uktadem réwnan, ktérego interpretacje geometryczng przedstawiono na rysunku, jest

= — 2
A_{y X +

y=-2x+1
B. {iziz_xz—l
C. {i:;x__fl
o {3220



10. ’Matura mayj 2023r.‘

Zadanie 11. (0-2)

Dany jest prostokat o bokach diugosci a i b, gdzie a > b. Obwdd tego prostokata jest
rowny 30. Jeden z bokéw prostokata jest o 5 kroétszy od drugiego.

Uzupetnij zdanie. Wybierz dwie wlasciwe odpowiedzi sposrod oznaczonych literami
A-F i wpisz te litery w wykropkowanych miejscach.

Zaleznosci miedzy dtugosciami bokow tego prostokata zapisano w uktadach réwnan

oznaczonych literami: ......... oraz ......... )
o Pt

B. {ia:+si =30

o (o107

D. {12}.11=+5ib =30

E. {{2151_-:)22 5= 30

(32

11. ’Matura sierpien 2023r. ‘

Zadanie 10. (0-1) r?/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

W kartezjanskim uktadzie wspétrzednych (x,y), punkt (—8,6) jest punktem przeciecia
prostych o réwnaniach

A 2x+3y=2 i —x+y=-14.
B. 3x+2y=-12 | 2x +y = 10.
C.x+y=-2 i x—2y =4

D. x—y=-14 i —2x+y =22



12. ’Matura probna grudzien 2023r. ‘

Zadanie 6. (0-1) o/
x—3y+5=0
2x+y+3=0

Dany jest uktad rownan {

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Rozwigzaniem tego uktadu rownan jest para liczb

A x=1iy=2 B.x=0iy=-3
C.x=-2iy=1 D x=-1iy=-1



